

Край родной

ТОНШАЕВСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА



Выходит с 1935 г.

2014

МАРТ

13

ЧЕТВЕРГ

№ 26 (9936)

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

В НОМЕРЕ:

Т. Шанцева: «Самый большой подарок - это общение с самыми близкими людьми».



2 стр.

ЮБИЛЕЙ

Желаем успехов в службе!



3 стр.

РЕКЛАМА

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



4 стр.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

НАША ВОЖАТАЯ - САМАЯ ЛУЧШАЯ!

Надежда КИВЕРИНА

Впервые за историю проведения конкурса профессионального мастерства «Вожатый года» вожатая из нашего района, а точнее педагог-организатор, руководитель детского общественного объединения «Позитив» Тоншаевской школы Н. Н. Яровикова в этом году заняла первое победное место на зоне!

Зональный этап конкурса проходил в п. Воскресенское, на базе Центра досуга и отдыха. Его участниками выступили представители девяти районов северной зоны области: Воскресенского, Варнавинского, Краснобаковского, Уренского, Ветлужского, Тонкинского, Шарангского, Шахунского и нашего.

Конкурс состоял из двух туров: заочного и очного (включающего в себя теорию и практику).

На заочный тур вожатым следовало представить программу деятельности детского общественного объединения, социальный проект, творческие работы по конкурсу печатной социальной рекламы «Моя малая Родина» (в рамках Года культуры).

В теоретическом этапе нужно было выступить с защитой своего социального проекта и дать ответы на вопросы билетов, раскрывающих практико-ориентированный подход в деятельности детского объединения. Наша вожатая защищала проект «Я помню, я горжусь!» по увековечиванию па-

мяти участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла, над которым работает Тоншаевская школа и другие образовательные учреждения района.

Практический этап - творческое выступление вожатых с ребятами своего детского объединения. Тема: «Россия начинается с меня!».

- Эмоций столько - словами не передать - делится Наталья Николаевна. - Сначала проходил практический этап конкурса. Мы выходили на сцену с представителями своего объединения. Наш район вышел по счету пятый. Выступление моих детей было идеально. Поэтому, когда наступил черед выступать мне одной, я не имела права подвести ребят, на мне лежала огромная ответственность. Тем более они за меня так переживали! Сказали: «Мы будем держать за Вас кулачки». И каждый обнял меня перед моим выступлением. Как после этого я могла выступить плохо?!

Когда объявили, что мы заняли первое место, у нас выступили слезы радости. Всю до-



◆ «Позитив» и его вожатая Н. Н. Яровикова.

рогу домой мы ехали с песнями, особенно всем хотелось петь гимн СПОФДО. Он у нас звучал неоднократно. В качестве подарка за победу везли лазерную установку для дискотеки.

Хочется выразить большую благодарность за выступление и поддержку всем ребятам, которые ездили со мной на конкурс. Это: Евгения и Андрей Вожатые, Анна Яблокова, Юлия Тырикова, Анна Бронерская, Татьяна Хлыбова, Анна Поплаухина, Татьяна Лебедева, Елизавета Храмцова, Варвара Елькина, Антон Лопатин, Иван Михалицын, Евгений Секерин и Иван Ломтев. Также спасибо их родителям. Они тоже переживали за нас, поддерживали, как могли, и искренне радовались нашей победе. Хочется поблагодарить за помощь и поддержку заместителя по воспитательной работе нашей школы Н. В. Втюрину, директора Е. Г. Смирнову, исполняющую обязанности заведующей информационно-методическим кабинетом ро- Л. И. Соловьеву. Потому что

всем известно: один в поле не воин.

Было очень приятно увидеть на следующий день после конкурса на двери моего кабинета листочек с надписью «Наша вожатая - самая лучшая». Причем он появился утром перед моим приходом на работу, то есть кто-то специально постарался прийти в школу раньше меня.

Также приятно было прочитать в «ВКонтакте» слова девочки, которая даже не ездила с нами на конкурс. Она написала: «Я горжусь, что вхожу в ваше детское объединение». Было много поздравлений и от других ребят.

Этот конкурс - такой толчок для дальнейшей работы! Я многое взяла для себя, многое научилась. Возникает интерес, хочется что-то делать. И ребята посмотрели на других. Они тоже рассказывают о том, что их удивило, делятся со своими друзьями.

Кстати, они стали лучшими не только в самом конкурсе, но и в проводившемся во время него фотокроссе по Воскресен-

скому. Их фотографии были признаны самыми креативными.

«Вожатому года» сопутствовали еще два конкурса: отрядов старших вожатых и методистов организаций дополнительного образования, осуществляющих деятельность по развитию детского общественного движения в муниципальных районах и городских округах Нижегородской области.

По результатам двух конкурсных испытаний: творческого выступления и показа видеоролика «Нижегородское достояние» нашему отряду старших вожатых «Луч» было присуждено пятое место.

В конкурсе методистов выступала также Н. Н. Яровикова. Она представляла стендовую выставку-презентацию «Пять шагов к успеху». Поощрение - грамота за активное участие.

Полуфинал конкурса «Вожатый года» состоится в апреле в детском лагере «Лазурный». От всей души желаем Наталье Николаевне удачи! И снова ждем с победой!



◆ Вожатский отряд «Луч».

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

ЛЫЖНЯ РОССИИ В ПОСЕЛКЕ БУРЕПОЛОМ

В канун празднования Международного женского дня 8 Марта в лесном массиве прошли соревнования по лыжам среди отделов ИК-4, школьников средней школы и жителей поселка Буреполом.

Перед началом соревнований с приветственным словом к участникам обратился, пожелав честной спортивной борьбы, начальник ФКУ ИК-4 Р. А. Макаревич. Был организован горячий чай прямо на лыжне. В результате среди отделов третье место заняла команда управления, второе - команда отдела охраны учреждения, первое место заслуженно завоевала команда лыжников отдела воспитательной работы с осужденными.

Школьники и жители поселка не уступали спортсменам ИК-4. Команды-победители и мастера лыжни, а среди них был мастер спорта России Дмитрий Алексеев (команда ОВРПСО) и кандидат в мастера Николай Бухарин (команда отдела безопасности) были награждены Почетными грамотами начальника учреждения, а все участники - памятными призами Одошнурской сельской администрации, представители которой также участвовали в гонке.

Но главное то, что все участники и присутствующие болельщики получили массу положительных эмоций, заряд бодрости и хорошего настроения!

В. РУСИНОВ,
заместитель начальника ФКУ ИК-4.



◆ Юные участники соревнований.



ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

Т. Шанцева: «Самый большой подарок - это общение с моими самыми близкими людьми»

Накануне 8 Марта супруга губернатора Татьяна Шанцева поздравила жительниц нашей области с главным женским праздником.

- Приехав девять лет назад в Нижегородскую область с Валерием Павловичем, не заскучали в провинции?

- В Нижний Новгород я попала осенью - в самое замечательное и красивое для меня время - и увидела город во всей красе. Знаете, он мне очень понравился. Да и скучать на тот момент не приходилось, поскольку я продолжала работать.

- Как переносите жизнь вдали от детей и внуков и часто ли с ними встречаетесь?

- Нечастые встречи - это моя непроходящая боль, потому что дети выросли, мы давно живем отдельными домами, семьями. Сейчас до них гораздо дальше добираться, но к этому мы уже привыкли. Я всегда говорю, что для внуков я плохая бабушка. Хорошая бабушка - это та, к которой можно в нужный момент прижаться и рассказать самые скранные проблемы или мечты. А меня, как правило, в нужный момент нет рядом. Но мы всегда стараемся находить возможность, чтобы в праздники собраться всей нашей большой семьей. И самый большой подарок для меня - это обще-

ние с моими самыми близкими людьми.

- Когда дети внуков приводят, Вы как обычно время с ними проводите?

- Мы очень любим спорт, поэтому стараемся как можно больше времени провести на воздухе, чем-то заняться, либо посмотреть какую-нибудь спортивную передачу.

- График у губернатора очень напряженный, дома, наверное, практически не застает, или всё-таки бывают полноценные выходные?

- Как таковых - их нет. Потому что, если супруг здесь, то в выходные он ездит в районы Нижегородской области. Если мы едем в Москву, то там тоже кипит работа в представительстве, где он осуществляет прием. А если, допустим, выдается полдня свободных, то мы ходим на хоккей, либо в театр, но это редко получается... Нередко вместе по телевизору смотрим спорт, и в этом тоже есть свое удовольствие.

- В одном из интервью Ваш супруг, Валерий Павлович, сказал, что Вы, провожая его на работу, обязательно сби-

раете с собой обед и ужин. То есть за питанием супруга следите качественно?

- Действительно, я стала тщательнее подходить к вопросам кулинарии, так как вес - это работа всего организма. Много лет я пробовала разные диеты, но они не были так результативны, как последняя - по Дюкану. В ней прописан отказ от всего жирного, мучного, поэтому каждый день готовлю вкусные и полезные блюда на обед и ужин. И результат не замедлил сказаться. Эта диета тем и отличается, что она не голодная. Здесь можно мясо есть, рыбу - столько, сколько вашей душе угодно. А для мужчины это важно. Например, Валера, если не поест мяса, становится сердитым. А здесь диета щадящая, хорошая, как раз подходит для мужчин. Но есть одно «но» - обязательно надо посоветоваться с врачом.

- Если бы было возможно начать жизнь с самого начала, Вы бы ее изменили, или оставили все, как есть?

- Если бы можно было начать жизнь сначала, свое внимание я бы распределила немного по-другому. Сейчас я понимаю, что когда дети были маленькие, мужу уделяла мало



◆ В. Шанцев пробует пирожные, приготовленные женой.

именно женского внимания.

Мужчина должен всегда помнить, что его любят. А еще я выбирала другую специальность, не инженер-механик авиации, а пошла бы в медицину или в педагогику, как мечтала в детстве. Раньше был советский фильм, насколько я помню, «Сельская учительница», где в одном из эпизодов в класс заходила учительница и говорила: «Здравствуйте, дети, я - ваша учительница». И я себя представляла в этой роли.

- Какое место праздник 8 Марта занимает в Вашем личном рейтинге праздников?

- Раньше, кроме 8 Марта, я другого весеннего женского праздника не знала. Но сейчас выяснила, что существует дру-

гой женский праздник - день Жен-Мироносиц, который отмечается в следующее воскресенье за Красной горкой. Поэтому нашим женщинам я хотела бы пожелать, чтобы они вспомнили об истинном предназначении женщины, о том, что женщина - это продолжение рода, что она хранительница семейного очага, что от неё должны исходить любовь, нежность, доброжелательность. Мне кажется, в настоящее время этих качеств многим женщинам не хватает, поэтому я желаю всем, чтобы вспомнили про это, и тогда у нас будут крепкие и счастливые семьи!

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
ГРАЖДАН

Внутрисемейные скандалы по-прежнему «лидируют» среди остальных правонарушений. За прошедшие две недели к административной ответственности за подобного рода деяния привлечены девять человек, среди которых в п. Тоншаево, в п. Пижма (два случая), в п. Шайгино, в д. Березята женщины вынуждены были обратиться в полицию, чтобы усмирить своих разбушевавшихся сожителей. Жительница ул. Малой п. Тоншаево прибегла к помощи сотрудников, так как не смогла самостоятельно проводить из квартиры хулиганившего бывшего мужа, на ул. Советской п. Тоншаево «возвела» со своей тещей зять, в одном из девяти случаев к административной ответственности привлечен муж. За грубую нецензурную брань в адрес гражданки, проживающей в п. Шайгино, привлечен почтальон.

По заявлениям за неисполнение родителями обязанностей по воспитанию несовершеннолетних детей граждане были привлечены трижды: в п. Пижма жена просила привлечь мужа, который не занимается детьми; в п. Тоншаево привлечена мать десятилетне-

**Полицейские будни
за период с 15 по 28 февраля**

Прежде чем рассказать о правонарушениях и преступлениях названного периода, хочется напомнить читателям, что в первой половине февраля, как сообщалось ранее, было заведено одно уголовное дело по факту кражи двух сотовых телефонов в п. Тоншаево на ул. Я. Горева. Данное уголовное дело раскрыто, преступники найдены и понесут наказание.

го ребенка, который систематически совершил противоправные действия в адрес взрослой женщины, всячески обзываил ее, линял, бил кулаками; в п. Шайгино отец подростка был привлечен к ответственности за то, что его сын разбил в чужом жилом доме два стекла.

За появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения привлечены два гражданина, «загостившиеся» в котельной, что около здания Сбербанка. Как значилось в заявлении, несколько дней подряд мужчины распивали там спиртные напитки. Еще в одной котельной, что на улице Северной п. Тоншаево,

гражданин причинил телесные повреждения своему приятелю, ударив его два раза кулаком по лицу.

ДТП
За две прошедших недели в районе было зарегистрировано четыре ДТП: три - в п. Тоншаево, одно - на трассе Тоншаево-Пижма. Во всех случаях автомобили получили механические повреждения, люди не пострадали.

БУРЕПОЛОМ-ОТДЕЛЬНОЙ СТРОКОЙ

17 февраля в отдел МВД РФ по Тоншаевскому району поступило заявление от гражданина, потерявшего пенсионное

удостоверение в электропоезде Буреполом - Н. Новгород. 18 февраля неизвестные лица похитили из хлева жителя поселка месячного теленка. 18 же февраля с письменным заявлением обратился другой житель поселка, у которого неизвестные лица проникли в хозяйственные постройки и унесли канистру с бензином. И уже вечером этого же дня гражданин п. Буреполом написал явку с повинной, признавшись в том, что он украл теленка на ул. Больничной и козу на ул. Новой; заявление о пропаже козы поступило в отдел МВД РФ на следующий день, 19 февраля.

КРАЖА
В д. Гагаринское, находясь в гостях у свекрови, женщина потеряла из кошелька около 6000 рублей, в связи с чем написала заявление о пропаже. В возбуждении уголовного дела было отказано, так как выяснилось, что на деньги приобреталось спиртное, а жен-



щина попросту не помнит, сколько и где потратила, и, скорее всего, кражи денег не было вовсе.

ПОБОИ

В с. Ошминское 25 февраля около двух часов ночи неизвестные лица нанесли побои жителю п. Пижма, приехавшему в гости к сестре его жены, и причинили пострадавшему телесные повреждения. Вероятно, будет заведено уголовное дело.

ВОЗБУЖДЕНО УГОЛОВНОЕ ДЕЛО ПО СТ. 105 УК РФ «УБИЙСТВО»

28 февраля в п. Пижма на ул. Школьной был обнаружен труп женщины 1930 года рождения. После вскрытия оказалось, что смерть наступила в результате удушения.

Информация предоставлена отделом МВД РФ по Тоншаевскому району.

ПРОВОДЫ ЗИМЫ

РАДЫ ВСТРЕЧЕ С ВАМИ

Все дети в нашем детском саду «Ромашка» с радостью волнением ждали праздника Масленицы.

Ярким громом накрашены щёчки, нарисованы веснушки на носу, надеты цветные пластики на плечи девочек, лихо закручены кверху «усы» у мальчишек - все готовы к приезду артистов.

Ура! Появились скоморохи в ярких рубахах, Масленица, Весна и даже Мишка - медведь ручной и весёлый! «Верим!» - читалось в глазах ребят. Об

этом говорила их реакция на игру актёров.

Дети внимательно и с любопытством следили за происходящим, с большим удовольствием участвовали в конкурсах, играх, аттракционах, за что получали сладкие призы. Силу и ловкость проявили мальчики в конкурсах «Перетягивание каната» и «Скрести верёвочку». А как артистичны были девочки в народных играх, просто павушки - лебедушки.

А потом было чаепитие на улице с горячими блинами. Шум, гам, всеобщее ликование!

Хочется сказать огромное спасибо ребятам 9 класса Пижемской средней школы: Илье Поткину, Ольге Храмцову, Дарье Солоницыной, Александре Гераскиной, Екатерине Мальцевой, Дарье Бородиной, Владимиру Тимкину и их руководителю Е. В. Коноваловой за прекрасный праздник, весёлое настроение и радость в глазах малышей. Мы всегда рады встрече с вами!

От всех педагогов детского сада «Ромашка» воспитатель Н. ЦВЕТКОВА р. п. Пижма.





О ТЕХ, КТО РЯДОМ

Желаем успехов в службе!

Вчера, 12 марта 2014 года, Уголовно-исполнительной системе исполнилось 135 лет. И в честь такого знаменательного события хочется рассказать о замечательном человеке, который большую часть своей трудовой деятельности отдал нелегкой работе в исправительной колонии № 8 Главного управления Федеральной службы исполнения наказаний по Нижегородской области Любови Николаевне Сусловой. Это сегодня ее все зовут по имени-отчеству, а когда-то она была просто Любой Голигоровой.

В семье Голигоровых было двое детей - сын и дочь. Воспитывала их всеми уважаемая в селе Ошминское Анастасия Никифоровна одна. Времена были трудные, но их дом всегда был полон детей, веселья и смеха.

В школе Люба училась хорошо, и ее выбрали секретарем общей комсомольской организации Ошминской средней школы.

В 1973 году, окончив школу, поступила учиться в Васильсурское СПТУ №15 по специальности младший ветеринарный фельдшер. С 1974 по 1978 годы продолжила обучение в Лысковском зооветеринарном техникуме по той же специальности - ветеринарный фельдшер. Окончила с отличием. Попала под свободное распределение. Выбрала родное село.

В районе дали направление в деревню Кодочиги, где и познакомилась со своим будущим мужем Александром Васильевичем Сусловым, который служил в ИК-8 и занимал должность начальника медицинской части.

Так судьба привела ее в поселок Южный. В 1981 году Любовь Николаевна была назначена на должность старшего инспектора специальной части, а с 1993 года переведена на должность начальника отдела специальной части, а в 1995 году аттестовалась.

Служба в системе отличается своей спецификой и связана с нелегкими, в том числе психологическими, нагрузками. Она требует высокой выдержки, твердости и в тоже время гуманности, глубоких знаний и неукоснительного соблюдения всех правовых норм, касающихся условий содержания осужденных в местах лишения свободы.

В уголовно-исполнительной системе есть ряд служб, занимающихся осужденными с момента его заключения под стражу и вплоть до освобождения. К ним как раз относится служба специального учета.

Основными задачами спецотделов является учет осужденных, своевременное представление администрации документов на освобождение, подготовка множества бумаг и обязательная координация действий со многими службами исправительного учреждения - режимными, воспитательными, с конвойными подразделениями. На них возлагается обязанность правильного и быстрого реагирования на любые письменные обращения осужденных, ведения соответствующего документооборота и, самое главное, конечно, - обязанность строгого соблюдения законов при исполнении приговоров.

Раз в неделю начальник службы специального учета принимает осужденных по личным вопросам. Обращаются они и с разными проблемами, по сути, вверяя ей свои судьбы.

Вопросов много - один хочет развестись - жене не нужен

что больше не смогла бы работать нигде. Нравилось, что работа в спецотделе далеко не однообразна, как считают многие. При исполнении обязанностей приходится решать вопросы с органами судов, прокуратуры, Загсом, управления миграционной службы, с родственниками осужденных.

Добрими словами отзываются Л. Н. Суслова о своей на-

деждже и понимание с ее стороны. Мы хотим рассказать о своей маме, нашем самом близком и дорогом человеке. Все происходящее вокруг нас связано с ее присутствием. Какая она, наша мама? Можно найти миллионы слов, самых нежных и ласковых, красивых и достойных, но вряд ли смогут они отразить всю полноту наших чувств к ней. Добрая и спра-

много лет проработав в клубе, всегда хотела, чтобы дочь пошла по ее стопам. Или еще советовала, что очень интересно работать с людьми: «Вот бы тебе, Люба, в детской комнате милиции работать». В жизни примерно так и получилось: выйдя замуж и приехав жить в поселок Южный, всю свою трудовую деятельность мама посвятила работе с осужденными в отделе специального учета, отвечая за судьбу каждого из них. Вот мы с братом, видя всю мамину ответственность и интерес к работе, можно сказать, пошли по ее стопам, проходим службу в уголовно-исполнительской системе.

Да, династия продолжает третье поколение Сусловых. Сначала Василий Степанович Суслов проходил службу в пожарной части учреждения УЗ-62/8, свекор Любовь Николаевны. Затем она с мужем Александром Васильевичем - в уголовно-исполнительной системе и, наконец, третье поколение - дочь Вера Александровна является заместителем начальника отдела специального учета ГУФСИН России по Нижегородской области, а сын Николай Александрович - заместителем начальника колонии, начальником отдела охраны ФКУ ИК-2 ГУФСИН России по Нижегородской области.

Любовь Николаевна так же долгое время возглавляла женский совет колонии, была народным заседателем в Тоншевском районном суде, а выйдя на пенсию, - председателем Совета ветеранов учреждения.

Уйти на пенсию ей пришлось в связи с тем, что в 2009 году по программе «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем граждан, установленных федеральным законодательством», она получила сертификат, где обязательным условием для получения субсидии на приобретение жилья было освобождение от занимаемой должности. Кстати сказать, обязанности начальника она передала своей дочке, таким образом, став ее наставником.

В настоящее время Любовь Николаевна продолжает трудиться на вольнонаемной должности инспектора отдела специального учета. И свое свободное время, когда предоставляется такая возможность, она посвящает своим любимым внукам. Её дом является образцовым, приусадебный участок - идеальный.

Любовь Николаевна признается, что сейчас трудиться хочется еще больше. Потому что в век информатики, когда есть компьютеры, множительная техника, доступ к интернету, работать намного интереснее. Она ценит, что сотрудники, сейчас работающие в учреждении, очень грамотно подходят к решению поставленных вопросов и выполнению своих обязанностей, а поэтому взаимодействовать со службами тоже намного легче.

Сама она считает себя счастливым человеком!

Бот такой замечательный человек трудится в нашем учреждении!

Хочется поздравить всех сотрудников и ветеранов с нашим большим праздником - 135-й годовщиной образования уголовно-исполнительной системы. Желаем успеха в службе на благо социального благополучия общества, оптимизма, личного счастья, душевного равновесия и материальных благ!



муж осужденный, другой, наоборот, радостью делится - жениться собрался. Кому-то наследство привалило, оформить бы надо, с квартирой проблемы - срок вот-вот закончится, а куда возвращаться? Так каждый день. Вопросы, проблемы, просьбы. Порой вопросов больше, чем ответов. Всегда чувствовалось ее искреннее желание помочь, посоветовать осужденному, обратившемуся к ней. Ее доброе слово находило путь даже к самому черствому сердцу. Осужденные ценили ее стремление и через газету «Труд и законность», выражали слова своей благодарности.

О таких людях, как Любовь Николаевна, хочется сказать: «человек работает на своем месте». Даже трудно сосчитать, сколько личных дел прошло через ее руки за 34 года работы! Какие потрясения привнесли испытать, читая некоторые из них, известно лишь ей одной. Но о них Любовь Николаевна не рассказывает. Наверное, это и правильно, должно обьязывает. Когда Любовь Николаевна только начала свою трудовую деятельность, учет дел осужденных был 8640 человек. На сегодняшний день последний номер личного дела составляет 18580. Не сложно посчитать, что за время работы через Любовь Николаевну прошло почти 10 000 осужденных и столько же судеб, становление процесса исправления которых шло буквально у нее на глазах. Поэтому при решении условно-досрочного освобождения переживала за каждого, как за своего.

Работа в отделе специального учета ей интересна. Она в ней нашла себя и отдавалась полностью и целиком. Считает,

ставице Нине Серафимовне Барановой, которая с первых дней разглядела в ней черты характера и отношения к работе. И хотя за тридцать лет, инспекторский состав менялся, но она обо всех работающих с ней вспоминает с теплом. А это значит, что с вверенным ей коллективом выстраивала правильные взаимоотношения.

Из ее воспоминаний: «За время работы самый сложный в связи с приведением в соответствие уголовно-исполнительной реформы был 2010 год, когда за один день нужно было отправить 50 человек из колонии и столько же принять. Наполнение осужденных за два месяца изменилось на 100%. Сотрудниками отдела специального учета была проведена серьезная и кропотливая

работа». Всегда старалась вырастить нас верными патриотами, честными гражданами, чуткими людьми, учила, как работать, как относиться к друзьям, к знакомым, вообще ко всем людям. Именно наша мама показала нам главную правильную дорогу в жизнь.

Служба в системе отличается своей спецификой и связана с нелегкими, в том числе психологическими, нагрузками.

Служба в системе отличается своей спецификой и связана с нелегкими, в том числе психологическими, нагрузками.

Служба в системе отличается своей спецификой и связана с нелегкими, в том числе психологическими, нагрузками.

Поздравляем!

Поздравляем!

д. Б. Селки АРХИПОВУ Антонину Вениаминовну с юбилеем!

Любые я могу осуществить мечты,
Все потому, что у меня есть ты!
С тобою мне уютно и тепло,
С тобою весело и на душе легко!
Любимая и верная жена!
Прими в свой юбилей мои слова,
Великолепна ты и хороша,
И обаятельна, нежна!
С тобою счастлив я всегда!
Желаю я от всей души
Удачи, радости, любви!



Любящий муж.

д. Б. Селки АРХИПОВУ Антонину Вениаминовну с юбилеем!

Милая, любимая, родная!
Как тебя еще называть, скажи.
Ты одна на свете есть такая,
Мы тобою очень дорожим.
Ты для нас отрада и спасенье,
Береги себя и не болей,
Потому что нет у нас на свете
Человека ближе и родней.
Не найдется слов таких, мы знаем,
Благодарность выразить тебе!
Мы желаем счастья много-много,
Чтоб печали навсегда ушли,
И хотим за все твои тревоги
Поклониться низко, до земли.



Архиповы, Маковеевы, Брагины, Пеньковы.

п. Пижма ПОХОДЯЕВУ Фаину Сергеевну
Дорогую, любимую маму, бабушку,
прабабушку с 70-летием!

Благодарим тебя, родная,
Что есть у нас на свете ты,
На всех детей, внучат хватает
Твоей любви и доброты.
Ты окружила нас заботой
И забываешь о себе,
Всегда в делах, всегда в работе,
Спасибо, милая, тебе.
Сказать, как нами ты любима
И слов таких на свете нет,
Ты нам всегда необходима.
Сейчас и через много лет.
Желаем жизни долговечной,
Пусть счастьем полнится твой дом,
Улыбок, радости сердечной,
Здоровья и удач во всем.



Дети, внуки, правнуки.

КУПЛЮ

Жилой деревянный ДОМ
или 2-комнатную КВАРТИРУ в
п. Тоншаево.
Телефон: 8-952-469-11-11.

ДОМ в любой деревне с до-
кументами. Недорого.
Телефон: 8-904-927-10-65.

Антикварный магазин ку-
пят: иконы, картины, самова-
ры, статуэтки, знаки отличия
и многое другое.
Адрес: г. Уренъ, остановка
«Рынок», ярмарка, 28 пави-
льон. Выезд на дом.
Телефон: 8-909-282-57-23.

15 марта 2014 года в пос. Буреполом проводится открытое первенство по охотничьему биатлону.

Соревнования проводятся по пяти возрастным группам: 18-29 лет, 30-39 лет, 40-49 лет, 50-59 лет, 60 и старше.

Участники соревнований должны иметь при себе личное гладкоствольное оружие, действительный охотничий билет и разрешение на право хранения и ношения охотничьего оружия.

Соревнования лично-командные. Состав команды 3 человека независимо от возраста. Зачет по лучшим результатам. Общий сбор в спортзале Буреполомской школы в 10 часов (пос. Буреполом, ул. Новая, д. 10а).

Регистрация участников соревнований с 10 до 11 часов. Начало соревнований в 11 часов. Заявки на участие подаются Виталию Ивановичу Главюку по телефону: 96-407, или в администрацию Одошнурского сельсовета по телефонам: 96-272, 96-386 с 11 марта до 15 марта 2014 года.

РАБОТА

ООО "Березята" на посто-
янную работу требуется ВО-
ДИТЕЛЬ категории "Е" на
Урал с гидроманипулято-
ром.

Телефон: 8 (83151) 2-14-04.

Требуются МУЖЧИНЫ и
ЖЕНЩИНЫ на изготовление
поддонов.

Телефон: 8-904-927-02-13.

ПРОДАЕТСЯ

2-комнатная КВАРТИРА в
п. Пижма, ул. Королева, д. 13,
кв. 16.

Телефон: 8-920-073-44-21.

ДОМ в п. Тоншаево.
Телефон: 8-904-068-80-06.

ДОМ в п. Пижма.
Телефоны: 8-952-776-41-93,
93-7-70.

ДОМ в п. Шайгино, ул. Свобо-
ды, 20, ул. Свободы, 38 (на
вывоз), ул. 8 Марта, 42.
Телефон: 8-904-913-86-93.

КРОВЛЯ
ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

Металлочерепица - от 199
р/м², профнастил Zn - 128
р/м², РЕ - 171 р/м², водосточ-
ные системы, сайдинг, дымо-
ходы.

Доставка.

г. Нижний Новгород,
ул. Кащенко, 9.
8 (831) 21-888-21,
8-952-777-06-13, Денис.

ТЕПЛИЦЫ «Слава» надеж-
ны, прочны и долговечны. Вы-
полнены из оцинкованной
стали. От 6,5 тыс. руб. Доставка
бесплатная. Кредит.

Телефон: 8-952-473-30-36.

Федеральное казенное уч-
реждение «Исправительная
колония № 12» п. Шерстки
продает ПОРОСЯТ с подсоб-
ного хозяйства по цене 350
руб. за 1 кг.

Обращаться по телефону:
8 (83151) 96-1-34.

Стиральная МАШИНА-АВ-
ТОМАТ, ХОЛОДИЛЬНИК, 2
КРОВАТИ 1-сп., ТУМБОЧКА
под ТВ.

Телефон: 8-953-573-01-37.

Земельный УЧАСТОК 20
соток под строительство в п.
Тоншаево.

Телефон: 8-920-047-40-37.

БАНЯ (б/у) недорого, МОТО-
БЛОК "Каскад" и ТЕЛЕГА.

Телефон: 8-908-721-90-86.

УСЛУГИ

«ТОП-окна» созданы для
тепла, проверены холодом.
Производство, монтаж.

Телефон: 8-905-663-42-73.

Ремонт холодильников,
стиральных машин. Выезд на
дом. Гарантия.

Телефон: 8-902-688-26-52.

Ремонт квартир. Каче-
ственno.

Телефон: 8-920-062-28-40.

Сельское хозяйство
Московской области
приглашает
на работу: УКЛАДЧИЦ,
УПАКОВЩИЦ, РАЗНОРАБО-
ЧИХ (муж./жен.), ГРУЗЧИКОВ
на переработку
и сортировку овощей.
Проживание и питание
бесплатно.
Проезд компенсируем!
Телефон: 8-964-183-69-93.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012
года Управлением Федеральной службы по
надзору в сфере связи, информационных
технологий и массовых коммуникаций по
Нижегородской области.

Регистрационный номер
ПИ № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать
с позицией редакции. Ответственность за
достоверность материала и рекламы несут
авторы и рекламодатели.

Лицензия ПД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам,
четвергам, субботам. Индекс 51290
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компью-
терном центре редакции.
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья,
ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать
офсетная.
Заказ 148 Тираж 2939

ДЛЯ ВАС, ЧИТАТЕЛИ

ОФИЦИАЛЬНО

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ОТЧЕТА
ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА ОШМИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА
ЗА 2013 ГОДА»

№ 126 от 20 февраля 2014 года

- по расходам бюджета Ош-
минского сельсовета по ве-
домственной структуре расхо-
дов бюджета согласно прило-
жению 3;

- по источникам финансиро-
вания дефицита бюджета по
кодам групп, подгрупп, статей,
видов, источников финансиро-
вания дефицитов бюджета,
классификации операций сек-
тора государственного управ-
ления, относящихся к источни-
кам финансирования дефици-
тов бюджетов согласно прило-
жению 4.

2. Настоящее решение вступ-
ает в законную силу после
опубликования в средствах
массовой информации и раз-
мещения на официальном
сайте Тоншаевского района
www.adm-tns.ru

3. Контроль за исполнени-
ем настоящего решения остав-
ляю за собой.

Глава местного самоуп-
равления В. Д. Махнева.

Полный текст документа
размещен на официальном
сайте Тоншаевской районной
администрации Нижегородс-
кой области www.adm-tns.ru

Коллектив Пижемской средней школы выражает глубокое
соболезнование заместителю директора по воспитательной работе Коноваловой Елене Владимировне по поводу преждевременной смерти ее мужа

КОНОВАЛОВА
Николая Владимировича.

Учащиеся 8 класса Пижемской средней школы и их родите-
ли выражают глубокое соболезнование классному руководите-
лю Коноваловой Елене Владимировне по поводу безвремен-
ной смерти ее мужа

КОНОВАЛОВА
Николая Владимировича.

Учащиеся 11 класса Пижемской средней школы, их родите-
ли, классный руководитель выражают глубокое соболезнова-
ние ученику 11 класса Коновалову Владимиру по поводу без-
временной смерти его папы

КОНОВАЛОВА
Николая Владимировича.

Учащиеся 2 класса Пижемской средней школы, их родите-
ли, классный руководитель выражают глубокое соболезнова-
ние ученице 2 класса Коноваловой Даше по поводу безвремен-
ной смерти ее папы

КОНОВАЛОВА
Николая Владимировича.

Скорбим по поводу безвременной смерти
КОНОВАЛОВА
Николая Владимировича

и выражаем соболезнование жене и детям покойного.

Друзья.

Выпускники 1991 года Лесозаводской школы и классный руково-
дитель выражают соболезнование родным и близким и
скорбят по поводу безвременной смерти

КОНОВАЛОВА Николая.

Выражаем искреннее соболезнование семье Ивановых по
поводу безвременной смерти

ИВАНОВА
Олега Сергеевича.

Тыриновы, Лебедевы.

Глубоко скорбим по поводу смерти
СОЛОВЬЕВА
Владимира Александровича

и выражаем искреннее соболезнование Соловьевой Нине Ни-
колаевне, детям, всем близким и родным покойного.

Т. Зубова, А. Крючкова,
И. Кованева, В. Менькова, Г. Путикова.

Выражаем искреннее соболезнование Соловьевой Нине Ни-
колаевне по поводу безвременной смерти ее мужа

СОЛОВЬЕВА
Владимира Александровича.

Соседи, Громовик.

«КРАЙ РОДНОЙ»

Заместитель гл. редактора
С. М. ЗОЛОТАРЕВА.

Учредители: (соучредители):
Правительство Нижегородской области, ад-
министрация Тоншаевского района Нижегородской
области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской
области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область,
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50;
зам. главного редактора, отдел промыш-
ленности - 2-16-40; отдел писем -
2-15-57; ответственный секретарь
(факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12,
рекламный отдел - 2-18-41.

Адрес электронной почты:
socol@sinn.ru.